

美丽的桂花



公园里的桂花终于开了，一簇簇、一丛丛的，长在枝头上，美极了。桂花的香味可浓了，在很远的地方就闻到了。

从远处看，桂花树就像一把绿色的大伞，直直地立在那里。走近些，就能清楚地看见桂花树的样子，桂花树的树干特别粗糙，可叶子却很光滑。桂花树的叶子呈椭圆形，边上尖尖的，正面是深绿的，反面是浅绿的，叶子两面都很软。

桂花树上那一簇簇的桂花，有的还是花骨朵儿，含苞欲放；有的刚伸展开两三片花瓣儿，有的花已经完全伸展开了。这些金黄色的小花挂满枝头，像一个个小铃铛系在树枝上。

看到这儿，我的好奇心越来越大，想看看桂花的中间是什么样的，有花纹吗？我轻轻地掰开桂花的花瓣，看见里面住着五个可爱的小精灵，它们就是花蕊。桂花的花蕊细细的、黄黄的，顶上还有一个小圆点呢。

忽然，我有了一个很有趣的想法：桂花的味道是什么样的呢？我决定尝一尝，当舌尖刚触到桂花时，感觉特别苦，还有点涩，我立刻把它吐了出来。

桂花是秋天最香的花，是秋天里最美的花，是秋天里最让人喜爱的花，我爱桂花！

通师一附 叶蕙泽 指导老师 黄红霞

神奇的空心菜



那天，妈妈随手把一把吃不完的空心菜插在了阳台的花盆里。看着空心菜叶子垂头丧气地耷拉着头，我好奇地问：“这菜没有根怎么活？”妈妈说：“你等到明天再看！”我怀着满心的疑惑期待着明天的到来。

第二天我跑到阳台一看，呀，原本耷拉的空心菜叶子都舒展开来了，原本弯腰驼背的杆子笔直地竖了起来，哦，看来它们都复活了。

没过几天，空心菜的秆越长越高，越长越壮。我跟妈妈一起做实验，把两根细长的杆子推倒，部分埋到土里，头还是立在外面的。妈妈说：“猜猜看，这次它们能不能一根变多根呢？”我说：“不会吧！”一周后，我扒开泥土一看，被妈妈说中了，埋在土里的空心菜长出了细细的根。

秋天快要到了，空心菜藤上开出许多白色的小花，跟喇叭花差不多，白天张开了雪白的脸，煞是可爱，晚上为了减少能量的流失，花朵就收拢起来。没几天，花柄后面结出了绿色的圆果子，果子越长越大，由绿色变成了乳白色。等到来年春天，我们可以通过种子来繁衍空心菜了。

真没想到，空心菜能把生活安排得如此井井有条，只要有条件就要想办法生存下来，没有条件就要创造条件生长起来。这真是一种神奇的植物啊！

通师一附四(12)班 王禾

推荐一个好地方



令人陶醉的风景、精美绝伦的古建筑……这个令人啧啧称赞的地方，就是圆明园了。想不想去看一看，玩一玩？收拾行李，走！跟着我去瞧一瞧吧。

一走进圆明园，我们就被美丽的景色深深吸引了。首先映入眼帘的是一块被花花草草“簇拥”着的，被精心“做造型”的石头，啊，这一定是神仙创造的，否则怎么会如此精美？

往前走，穿过大树“卫士”守护的小路，碧波荡漾的东湖抱着婀娜多姿的荷花与大伞般的荷叶，多像一位慈爱的母亲搂着一群可爱的孩子啊！鱼儿在娇滴滴的荷花姑娘身边游来游去，摆动着尾巴，吐出一串珍珠项链般的小泡泡，正在给优雅的它们讲笑话。你瞧，荷花姑娘笑得脸粉扑扑的，还轻微地晃了晃呢（其实是风吹的）！鸭子们三三两两地聚在一起，时而互相追逐，时而又用翅膀拍水玩儿，时而又钻到水下找小鱼吃……多么美丽的东湖啊！令人心旷神怡。

又走了一会儿，我们来到了遗址。在那里，残缺不全的建筑刺痛了我的眼睛。那些建筑见证了

清朝的繁荣与衰败，以及英法联军的残暴。这时，我的耳边仿佛响起了英法联军抢到宝物时的大笑，以及清朝人跪地求饶时的惨状……此时，我的心里有一种说不出来的愤怒与难过。

圆明园之旅让我了解了中国历史，让我下定决心一定要好好学习，让祖国变得更强！

通师一附四(17)班 朱妮可 指导老师 曹莉莉

鸭子兄弟



刚放暑假没多久，老妈带回来一只纸箱，小心翼翼地捧着走进卫生间，箱子里时不时发出一些动静。我很纳闷，难道是什么小动物？我急忙问道：“妈妈，你这么谨慎，这里是什么好宝贝呀？”妈妈笑着说：“你来看看就知道了。”我伸长脖子往箱子一看，是两只可爱的鸭子。

小家伙长着又黄又长的嘴巴，黑不溜秋的大眼睛紧紧盯着我，仿佛在问：你是谁？它洁白的羽毛上点缀着几颗黑珍珠，格外显眼。我轻轻地抚摸它们的羽毛，好柔软，细腻丝滑！

两只鸭子喝水时，黄黄的嘴巴在水中划出一道优美的曲线，喝完后像歌唱家一样高歌一曲。看着它们可爱的样子，我忍不住逗一逗小鸭。它们会扑过来咬我，尽管不疼，但我总是吓得乱叫。它们看着大声叫喊的我，也会嘎嘎几声，好像嘲笑我是个胆小鬼。

还敢取笑我？我倒要看看你们这“兄弟情”到底有多深？我打来一盆水放在它们面前。一见水，“兄弟俩”便六亲不认地抢了起来，稍大个儿的那只鸭子扇着翅膀把小鸭推到了一边，大口喝起水来。小鸭子立马用头顶开它。小鸭喝了一口，大鸭便把头凑过去抢了一口水，甚至打成一团。这场面把我逗得哈哈大笑。

看来竞争无处不在，就像鸭子抢水，只有强者才能拥有更多更好的资源。我们也要好好学习，将来争取做有能力的强者！

通师三附六(6)班 鞠新峰 指导老师 刘瑶

第一次钓鱼



“最近的生活真无聊啊！”我躺在床上有气无力地说。爸爸耳朵很尖：“要不我们去钓鱼吧？”我一下子从床上爬了起来。

爸爸带我来到郊区的一个钓鱼场，这里有好多人啊！爸爸说：“来，我教你怎么做准备。”

爸爸拿着未装好的鱼竿告诉我，首先要将盒子拿一根鱼线，拴在鱼竿顶端的圆形绳子里，然后在鱼线中部上黑色的胶，最后在鱼线的最下方系上两个鱼钩就大功告成了。

我迫不及待地要钓鱼，爸爸拉住我说：“你忘了，还有什么没干？”

我想了想说：“哦，鱼饵！”爸爸帮我找了一个盆，把鱼饵倒进去，用水搅和，一盆鱼饵就做好了。我把一小团鱼饵挂在鱼钩上，再把鱼钩扔进河里，然后坐在一块大石头上，眼睛死死盯着浮标。时间一分一秒地过去，忽然一阵微风拂过，水面荡起阵阵涟漪，我感觉浮标在下沉，刚想提竿，爸爸阻止了我。原来这是幻觉，不是鱼咬钩。

又过去了几分钟，我开始坐立不安。爸爸看出了我的不耐烦，安慰道：“钓鱼要有耐心！现在是考验你的时候。”于是我重新调整状态，静心等候。过了一会儿，我发现浮标正在往下沉，等到浮标快消失在水面的时候，我使劲一提，鱼竿就弯了。嘿，这一定是个大家伙！

爸爸过来指导我：“快！遛鱼。”我不停地往左往右，最终，鱼儿没力气了，我一鼓作气将鱼提上了岸。一条大约五六斤重的鲤鱼！我高兴得合不拢嘴，接了一大桶水把鱼放进去。

我再把一团鱼饵挂在鱼钩上，扔出去，没多久，浮标直接快速下沉，我立刻一提，根本提不出水面。我兴奋地喊：“爸爸，帮忙啊！”我俩一边喊着口号，一边遛鱼、提竿。经过十几个回合的僵持，最终又一条鲤鱼被降伏了。

夕阳西下，我们满载而归。第一次钓鱼，我懂得了：要想有收获，首先要静心，最重要的是要有耐心。

郭里园小学四(6)班 沈义喆 指导老师 胡婧

种菜喽

今天，阳光明媚，正是种菜的好时机，老师决定下午就带我们去。

到了下午，终于可以去种菜了！同学们兴高采烈地找到自己的土地，分配好任务，便开始了！

我的任务很简单，就是——浇水！同学们从老师那边取了几棵生菜和一把小铲子，松土的同学先用小铲子挖了一个小坑，然后放生菜的同学把生菜苗放进坑里，接着填土的同学左手托着生菜苗，右手拿着小铲子一点点地往坑里填土。我趁他们填土的时候把水拿过来了，等他们填好土，我就可以倒水了。同学们终于填好了，我小心翼翼地把水浇到生菜苗四周，这样一棵小生菜苗就种好了！我和同学们照同样的做法又种了好几棵，建立了我们四(9)班的小菜园！

之后的几个星期，我们都会抽空来看生菜：第一个星期，它们还未发芽，旁边只长了一些杂草；第二个星期，长出了一点生菜苗，我有点开心，希望它们能长得更好；第三个星期，土地已经被生菜苗覆盖了，像一张绿色的地毯，可真美！

有时，下大雨的时候，由于担心它们受“灾”，我便打着雨伞来到小菜园。雨中的生菜苗左摇右摆，像喝醉的怒汉，像在坐摇摇车的小朋友，又像昏昏欲睡的打工人。生菜苗上有几颗闪亮的露珠，使它变得更绿更嫩。小生菜苗仿佛在说：“谢谢你，让我喝饱了水！”又仿佛在说：“谢谢你来看我！”

一个大风天，我们正好路过，看见生菜苗被风摇得厉害。渐渐地，风累了，生菜苗也停止了摇摆。小生菜苗被风吹弯的腰又挺直了，阳光照在它们身上，又仿佛充满了生机。

我不求人人都热爱种植，但至少得经历一次那种洗涤人心的震撼。因为，那种经历真的很美。

八一小学四(9)班 王译梓 指导老师 施敏华

秋游狼山

在依江傍海的南通，有一座山，气势磅礴，雄伟壮观，这就是狼山。

步入狼山北大门，抬头放眼望去，只见支云塔高高矗立在山顶，使我立马想到了托塔天王手中的塔。我们沿着弯弯曲曲的小路走向前，映入眼帘的是琳琅满目的花草树木。只见“一串红”有高有低地紧靠在一起，红艳艳的，犹如一串未点燃的小鞭炮，又像一团团烈火，燃烧了秋色。

一路上，一棵棵高大挺拔的松树站在道路两旁，像是一名名看守城门的将士。桂花树上的桂花已经枯萎，变成黄棕色。几棵枫树开始变红，显得格外显眼。看看绿茵茵的草地，犹如一块天然绿绒地毯……往前走着，时不时几只顽皮的灰喜鹊轻轻掠过草地，又在绿丛中跳跃，像是欢迎我们的到来，为我们引路。

狼山有许多名人陵墓，最值得一提的便是骆宾王之墓。骆宾王被誉为“初唐四杰”，曾作过《为徐敬业讨武曌檄》，被通缉“亡命不知所之”，开始了海上“穷游”之旅，最终死在狼山山脚。站在他的墓前，我想，他既没有亲朋好友陪伴，又流落他乡，是否会孤独？他在另一个世界有没有完成他的愿望……我庆幸家乡南通留住了这位伟大诗人的最后的脚步。

我们还来到张謇在狼山北麓的故居。站在张謇金色半身像前，我们了解到他不仅是实业家、教育家、书法家、金融家、慈善家，还是“江苏五才子”之一，是南通的骄傲。据说，慈禧年间，太后生辰，张謇高中状元，被召入朝廷。一天狂风大作，下着倾盆大雨，满朝文武大臣跪在外边，瑟瑟发抖，慈禧太后却坐在轿中不闻不问，扬长而去。他看透了朝廷的腐败，辞官后在家乡南通兴实业，办教育，缔造了中国近代第一城的辉煌。我们怀着深深的敬意，向他的塑像鞠了个躬。

时间如一匹脱缰的野马，闪瞬即逝。我们恋恋不舍地返回了学校，而狼山的美已深深地烙印在我们心里。

八一小学四(9)班 张艾周 指导老师 施敏华